

## Római kori amfiteátrum



A horvátországi Isztriai-félsziget legrégebbi városában, a mintegy 3000 éves Pulában örökölte meg olvasónk az amfiteátrumot: a római korban épült, és még a római Colosseumnál is nagyobb, 23 ezer néző befogadására alkalmas. FOTÓ: KOVÁCS ELEKNE

## UTÁNAJÁRTUNK OLVASÓINK PANASZAINAK

**VÁLASZ AZ ÁRKÁD ÉPÍTŐJÉTŐL**  
A Rigó utcai lakók közül 17-en levelet írtak Szeged város jegyzőjének: összefoglalták kifogásaikat az Árkád építésével kapcsolatban. A levelet – amelyet többek között az ÁNTSZ-nek, a rendőrkapitányságnak és az Atikövífennek továbbítottak – szerkesztőségünk is megkapta, a problémákra e-mailben kértünk választ a beruházótól és a kivitelezőtől. Az alábbiakban rövidítve közöljük a panaszokat és a válaszokat.

A lakók szerint zavaró, hogy a kivitelező a Rigó utca 8/B-vel szemben nyitott egy kijáratot, a rövid útszakaszon napi 100 teherautó közlekedik ki-be. A közlekedés nem biztonságos a keskeny utcában, nem fér el egymás mellett a személygépkocsi és a teherautó, valamint a parkoló autók. A KRESZ előírja: mielőtt földútról kihajt a teherautó aszfaltos útra, le kell takarítani a kerekét. Ez nem történik meg, az út sáros és piszkos. Ötletszerűen és alkalmanként raknak ki megállni tilos táblákat, a gyalogosforgalom pedig ennél a kihajtonál az úttestre kényszerül. A lakók kérik: a nagykörút felé hajtsanak ki a telekrol. Probléma az is, hogy a csatornalefolyóba eresztik be a technológiai és szennyvizet a sofőrök.

A felvetésekre Christoph Augustin, az Árkád Szegedet fejlesztő és majdan üzemeltető ECE Projektmanagement Budapest Kft. ügyvezető igazgatója a következőket írta: „Célgünk folyamatosan nagy figyelmet szentel a szomszédokkal való jó kapcsolat ápolására, és ezért haladéktalanul továbbítottuk

tuk a panaszos levelet az Árkád Szeged építkezését végző Market Építő Zrt.-nek.”

A kivitelező válaszában a következőket írta: „A Rigó utcában ténylegesen egy kijáratot nyitottunk, amelyre szerzési okból mintegy 3 hétig feltétlenül szükség volt. Ezt azóta megszüntettük, újra a Londoni körút sarkára került a ki- és bejárat. A forgalom biztonságos, a parkoló autók ellenére elég hely van a kétirányú forgalom számára, az utcát nem kellett egyirányúsítani. A fennálló forgalmi rend szerint nem tilos a tehergépkocsi-forgalom. A kihajtónál lapokat helyeztünk el, így a tehergépkocsi a kijárat előtt egyszer sem hajtanak földútra. A kocsik mosását csak indokolt esetben, esős időben írják elő. Az utat minden fél órában tisztítjuk. Az út tisztítása egy erre a célra kialakított munkagéppel folyamatosan történik. A porterhelés elkerülése érdekében a munkaterületet és az úttestet is locsoljuk. A járda alkalmas arra, hogy biztosítsuk a gyalogosforgalmat. Új közlekedéstechnikai megoldást alkalmazunk majd: így a gyalogosok csak a másik oldalon járhatnak. Technológiai és szennyvíz semmilyen formában nem kerül a csatornába, oda csak az előírtaknak megfelelően kezelt talajvíz folyik. A porterheléssel kapcsolatban szeretnénk megjegyezni, hogy 200–300 méteres körzetünkben 5 helyen építkeznek. Mindegyiküknél lehet találni lerakódott homokot és szálló anyagot, de egyiküknél sem lehet tisztítógépet látni. Ebből arra következtetünk, hogy a Market csak a porterhelés egy részéért, annak is csak kisebb hányadéért felelős.”

## LESZ KERÉKPÁRTÁROLÓ?

Gál Imre kérdezte, hogy a felújítás alatt álló szegedi Mars téren építenek-e kerékpártárolót. Jelenleg körös-körül „fel van díszítve” a tér biciklikkel, mint egy karácsonyfa – fogalmazott.

Máté Tamás, a Szeged Pólus Fejlesztési Nonprofit Kft. projektigazgatója válaszolt: lesz több is. A mérnöki kar előtt most épülő dísztéri be- és kijáratnál, a nagycsarnok Cserzy Mihály utca bejáratánál és a másik végén, a buszpályaudvar felől érkezőknek. Ugyancsak kerékpártároló szerepel a tervekben a mázsaháznál. Marad a két kerékpártároló az Anna és az Irén csarnok bejáratánál, a Gábor Dénes-iskola felőli oldalon.

**A DÁNI UTCA MENETIRÁNYA**  
Soproni Lajos szegedi olvasónk kérdezte, hogy miért nem fordították meg a Kálvária sugárút és a Gogol utca között a Dáni utca menetirányát, ahogy ígérték? Jó lenne egyszerűbben megközelíteni a Gogol utcát a nagy kerülő helyett.

Csanádi Zoltán, a Szeged Pólus Fejlesztési Nonprofit Kft. projektigazgatója válaszolt: meg kellett várnunk a szakhatóság engedélyt. Az utcán most már a Kálvária sugárútról a Gogol utca felé közlekedhetünk.

**AMBRÓZSFALVI DISZKÓ**  
Mitykó Máttyás Ambrózfalváról panaszolta, hogy a szokásos péntek esti diszkó annyira hangos volt július 16-án, hogy előbb a szomszédja, majd 2 körül olvasónk is betelefont a rendőrségre. A rendőrök azonban nem tet-

## POSTABONTÁS

In memoriam  
Horváth Ferenc

82 éves korában, hosszan tartó betegség után elhunyt Horváth Ferenc (1928–2010), az újszegedi Rózsa Ferenc Gimnázium nyugalmazott igazgatója. Ki volt Horváth Ferenc? 1958-ban, két évvel a forradalom után egy új gimnázium igazgatói kinevezése erősen politikai jellegű volt. Horváth igazgató úr képviselte az akkori hatalom politikáját, de kiváló pedagógiai érzékkel, és a mai szóhasználatnál élve jó menedzseremléttel fantasztikus tanári kart szervezett maga köré. Politikai befolyását felhasználva összegyűjtötte az 1956 után egyeteméről és középiskolából méltatlanul eltávolított, nagy tudású, tiszta erkölcsű, humanista szellemű tanárokat, akik azt akarták, hogy a diák ne csak tanuljon, tudjon

is. Az ő tudásuk, szellemiségük nem csak a diákokra, hanem fiatal kollégáikra is nagy hatással volt. Ezért tudott ez az iskola néhány év alatt olyan értékeket felmutatni, ami másoknak évtizedek alatt sikerült. Az új gimnázium beindítása, megszervezése vitathatatlanság Horváth igazgató úrnak. A „pais” görögül gyermeket jelent, az „agógos” vezetőt, irányítót. A pedagógus tehát az a személy, aki tanítványát bevezeti az önálló, felelős életbe. Ha van olyan emberi foglalkozás, amely a jelenben folyik, de a jövőnek szól, az éppen a pedagógusé. Ki volt Horváth Ferenc? Horváth Ferenc PEDAGÓGUS volt. Igazgató úr, nyugodj békében!

**Dr. Patakfalvi János öregdiák, Orosháza**

**SMS-SZÁMUNK:**  
30/303-0921

## A kerekítés szabályairól

A Délmagyarország napilap július 12-én megjelent lapszámának Postabontás rovatában közzétett olvasói levélre az alábbiak szerint kíván válaszolni a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság Dél-alföldi Regionális Felügyelősége:

„Az olvasói kifogás arra irányult, hogy egyes kiskereskedelmi üzletekben a bankkártyás fizetés esetén is alkalmazták a kerekítés szabályait – az olvasó álláspontja szerint jogszerűtlenül. A bankkártyás fizetés során alkalmazható kerekítés szabályaival kapcsolatban tájékoztatom, hogy az 1 és 2 forintos címletű érmék bevonása következtében szükséges kerekítés szabályairól szóló 2008. évi III. törvény 3. szakasza akként rendelkezik, hogy „a bankkártyával való fizetés elfogadója dönthet úgy, hogy a bankkártyával való fizetés elfogadása során (...) a kerekítési szabályokat alkalmazza. Erre a tényre a bankkártyával fizető személy figyelmét kifejezetten fel kell hívni”.

A vonatkozó törvényi előírások alapján a kereskedő tehát saját belátása szerint dönthet úgy, hogy bankkártyás fizetés során is alkalmazza a kerekítési szabályait, azonban ebben az esetben a vásárlók figyelmét erre külön fel kell hívni.

**Dr. Horváth Zsuzsanna igazgató**

## Különleges kardvirág



„Édesanyám kertjében nyílik ez a különleges színű kardvirág, szülem nagy öröme” – írta szentesi olvasónk e-mailben. Valóban különleges. Talán lila? Vagy ibolyakék? FOTÓ: MACZELKA LÁSZLÓNÉ

## E-MAIL

## Levél egy kutyagyilkosság margójára

Történetünk nyolc éve kezdődött. Nyolc éve a nagyváros embertelenségéből menekülve egy emberibb léptékű, békésebb, otthonosabb lakóhelyet keresve telepedtünk meg Újszentivánon. Amint megteremtettük a lehetőségét, újult erővel fellángolt bennünk az ősi ösztön, a több tízezer éves társ hiánya, egy társ befogadása, amely végigkísérte az emberiség fejlődését a kezdetektől napjainkig. Egy társ, amely annyi rosszat és fájdalmat kapott az évezredek alatt, és mégis hűséggel, odaadással „szolgált” gazdáját, családját, falkavezérét, ha kellett, az élete árán is, a mai napig. Mi sem éhthettünk e hűséges társ nélkül, és az új lakóhelyünk első évében a családunk része lett Bobó. Mivel „bevándoroltak” voltunk új lakóhe-

lyünkön, tudtuk jól a leckét: ha azt akarod, hogy befogadjanak, tégy az „őslakosok” kedvére, hisz ők mondják a fogadjistent. Ezért amikor egyesek szerint a társunk (vélt) „veszélyt jelentett” néhány év után egyes „őslakosnak”, a béke kedvéért, a megmaradt pénzünket nem kímélve egy biztonságos teglakerítésre cseréltük a porta ódon palánk mezsgyéjét. Balga módon azt hittük, hogy ez ugyanúgy megóvja családunkat a „külső” veszélyektől, mint ahogy megóvja a falubelieket is az egyesek által generált, vélt veszélytől. A téglafal magas, az égig mégsem érhet. Az idegeneket, a portán kívül lévőket megóvta, de a családunkat nem! Nem óvta meg a családtagunkat tőled, ismeretlenségbe gyáván megbúvó ide-

gen, hogy őt megmérgezd! Egy családtagunkat gyilkoltad meg orvul, aljas módon, valós vagy vélt sérelmeidért, bosszút álva azon, aki rendületlen bizalmat nyújtva a családja részére ragaszkodásával, hűségével, odaadásával és minden játékoságával! Fájdalmuk hangja az égig érme, de csak csendben, magunkban zokogva gyászolunk. A megannyi emlék már csak lelkünk mélyén él. Nem rohansz már elébünk, amikor hazaérünk, nem perlekedsz velünk hangos ugatással, nem teszed mindennapos csínytevés-

seidet, nem keresed már az alkalmat minden lépésünknél, hogy hozzánk búj, nem őröd hűen az álmunk. Reménykedünk, hogy egy jobb „emberiességtől” mentes örök vadászmezőn kergeted már a labdát, örömd, életvidámságod valódi társakra talál, és olyan falkavezér óvja álmod és életed, amely minden bajtól és ártó szándéktól meg tud védeni! Köszönjük, hogy voltál nekünk, a lelkünkben mindig itt leszel velünk! Mi pedig imádkozunk az emberért. Talán eljő majd az idő, amikor az ember nem öl csak kedvtelésből, nem öl vélt vagy valós sérelméért, nem öl csak azért, mert az ismeretlenség leple mögött „bátran” megetheti! Nem öl kutyát sem!  
**Péli család, Újszentiván**

## MEGJÖTTÜNK

## SZEGED

## HORNYÁK CSANÁD

Július 21., 9 óra 30 perc, 3190 g.  
Sz.: Sipos-Szabó Emőke és Hornyák Csaba (Szank).

## HORVÁTH ANDRÁS BOLDIZSÁR

Július 19., 23 óra 31 perc, 2020 g.  
Sz.: dr. Kovács Réka és Horváth Péter (Szeged).

## GUSZTONY DÁNIEL

Július 14., 8 óra 44 perc, 2710 g. és

## GUSZTONY MILÁN

Július 14., 8 óra 45 perc, 3170 g.  
Az ikrek szülei.: Schmidt Zsuzsanna és Gusztov Attila (Szeged).

## SZŐCS ESZTER

Július 21., 18 óra 25 perc, 3750 g.  
Sz.: Vili Ágnes és Szőcs Tibor (Szeged).

## BABAR EMMA LUCA

Július 22., 1 óra 40 perc, 3190 g.  
Sz.: Kiss Hajnalka és Babar István (Kecskemét).

## KAPPAN-TÓTH ÁRMIN

Július 22., 15 óra 2 perc, 3090 g.  
Sz.: Juhász Olga és Kappan-Tóth Zoltán (Forráskút).

## TÖRÖK VIRÁG KIRA

Július 22., 18 óra 33 perc, 3170 g.  
Sz.: Tóth Hédi és Török Lajos (Baks).

## UDVARDI MÁRK

Július 22., 23 óra 55 perc, 3780 g.  
Sz.: Dévai Edit és Udvardi Tibor (Szeged).

## ÁGOSTON ÁKOS

Július 23., 0 óra 30 perc, 3440 g.  
Sz.: Sággy Mária Réka és Ágoston Bence (Szeged).

## CSÁNYI BOGLÁRKA

Július 23., 4 óra 23 perc, 3250 g.  
Sz.: dr. Dóczi Ilona és Csányi Tibor (Szeged).

## DEMECS ZÉTÉNY

Július 20., 1 óra 3 perc, 2800 g.  
Sz.: Zánthó Csilla és Demecs Zoltán (Algyő).

## HÓDMEZŐVÁSÁRHELY

**BUDAI TIBERIUSZ MAXIMUSZ**  
Július 22., 22 óra 20 perc, 3000 g.  
Sz.: Mohácsi Mária és Budai Tibor (Vásárhely).

## SZENTES

## LAKATOS MADLEN

Július 20., 3 óra 42 perc, 2950 g.  
Sz.: Rostás Katica és Lakatos Gusztáv (Szentes).

## RADICS LÉNA

Július 21., 4 óra 35 perc, 4200 g.  
Sz.: Versey Anikó és Radics Ferenc Tibor (Csongrád).

## GYARMATI LÚCIA KINGA

Július 21., 11 óra 9 perc, 3610 g.  
Sz.: Kolompár Edina és Gyarmati Mihály László (Csongrád).

## GRATULÁUNK!